

创文明城市 做文明市民

累计志愿服务1500余小时

张扬子获中国青年志愿者优秀个人奖

□记者 刘蓓

本报讯 12月5日是第36个国际志愿者日，共青团中央、中国青年志愿者协会授予258名个人第十三届中国青年志愿者优秀个人奖，复旦大学《共产党宣言》展示馆“星火”党员志愿服务队等100个组织获优秀组织奖，“垃圾分类我先行志愿引领新风尚”志愿服务项目等100个项目获优秀项目奖。其中，我市籍青年志愿者张扬子被授予中国青年志愿者优秀个人奖，这也是今年我市唯一获得该荣誉的青年志愿者。

据悉，中国青年志愿者优秀个人奖、组织奖、项目奖是由

共青团中央、中国青年志愿者协会在1996年设立的。

投身抗疫救灾，创作文艺作品

作为一名90后青年导演，张扬子是申凤梅青年文艺志愿服务团团长、河南省青年志愿者协会副会长。疫情暴发以来，张扬子第一时间报名参加河南省新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作志愿服务队，向河南省青基会捐款8000余元，捐助物资1万余元。2020年1月26日，他参与制作了第一个抗疫主题微视频《凝聚青春正能量，众志成城抗疫情》，从实用角度出发，提醒大家做好防护。他以每

天一个视频的节奏，连续创作出十几个作品，得到了河南共青团、河南省青年联合会、省委统战部、河南省青年志愿者、中国文艺志愿者等多个微信公众号以及大河网、平顶山新闻网等新闻媒体的转载编发，抖音平台点击量高达十余万次。

在今年“7·20”郑州特大洪水抗洪救灾中，张扬子第一时间参与灾后复工复产志愿服务工作，参与河南希望工程开展的“抗洪救灾，希望同行”紧急行动，创作抗洪救灾主题文艺作品，带领青年文艺志愿者深入灾区捐款捐物，并为灾区群众、救援人员义演。

结合文艺特长，开展志愿服务

2018年1月，张扬子带领广大青年文艺工作者组建申凤梅文艺志愿服务团。漯河市临颍县凤梅小学、平煤神马集团一矿井口、鲁山县尧山镇灶君庙村文化大院……张扬子带领申凤梅文艺志愿服务团深入厂矿企业、贫困山区、田间地头开展文艺志愿演出70余场，观看群众数十万人次。

2019年9月，张扬子发起成立河南省新时代乡村文化振兴文艺志愿服务总队，并担任队长，积极引领广大青年文艺工作者投身乡村振兴事业。目前，已开展十余场文艺志愿演

出，线下观看人数5万余人，线上观看人数85万人次。

张扬子在第十一届全国少数民族运动会、2020年国家网络安全宣传周、2021年全国大众创业万众创新活动周、河南省志愿嘉年华主题活动等重大节会活动中担任志愿者或参与志愿者培训、活动导演等工作，个人累计志愿服务时长1500余小时。

由于成绩突出，张扬子曾荣获第十五届河南省五四青年奖章、第四届河南省优秀志愿者、2015年度河南省优秀青年志愿者、平顶山市优秀文艺志愿者、2015感动鹰城十大年度人物、平顶山市脱贫攻坚“鹰城榜样”先进个人“奉献奖”、平顶山市五一劳动奖章等荣誉。

社区发放爱心菜 老人心里暖洋洋



老人展示领到的爱心菜

□记者 李霞 文/图

本报讯 “真新鲜！中午管包萝卜饺子！”“这白菜看着也不赖！”

12月5日上午9点多，新华区西市场街道三七街社区办公大厅内，挑拣、整理、装袋……在身穿红马甲的志愿者马燕、张书枝等人的忙碌下，一袋袋鲜嫩水灵的萝卜、白菜堆成了小山。前来领菜的老人们乐呵呵地聊着天，等待着爱心菜的发放。

据三七街社区党委书记宋晓丽介绍，为了让社区老人在寒冷的冬季感到关爱和温

暖。当天，社区与辖区爱心商家“小陶胡辣汤店”联合，专门购买了1000公斤萝卜、白菜，免费送给辖区60岁以上的老年居民。担心老人们等待时间长，社区工作人员腾延民、张书国等人将会议室内的凳子搬到大厅。大家还主动让80岁以上的老人排在队伍前面。

“刚才正在街上给老伴买药哩，宋书记专门叫人喊我过来。”家住三环佳苑小区的63岁古恨妮大妈领到一大兜爱心菜后说，她与老伴这两年先后患病做手术，社区得知后，不仅帮她家申请了1000元的爱心救助金，逢年

过节还总是带着礼物来家中探望。这次社区又喊她来领爱心菜，心里很温暖。

58岁居民张素霞第一时间将领到的爱心菜拍照发朋友圈，赢得一片点赞。“社区心里装着大家，很开心！”她说。

得知社区发放爱心菜，今年85岁的郭秀婷与83岁的同楼邻居刘玉芝一起来到现场。见老人腿脚不灵便，志愿者吴爱云帮她们拎着菜，一路护送到家。

当天上午，社区工作人员还和志愿者一起，将部分爱心菜送到了辖区5位残疾、低保、孤寡老人家中。



市志愿者协会现有注册志愿者1.7万余名

□记者 杨元琪

本报讯 12月5日是国际志愿者日，市志愿者协会传来消息，协会现有注册志愿者1.7万余名。当天，市志愿者协会举行了成立15周年庆祝活动。

当天，市志愿者协会还对陈学敏、邵国顺、曹阿杰等10名救灾防疫优秀志愿者进行了表彰。

据了解，协会自2006年12月成立以来，在各级主管部门的领导和社会各界爱心人士的支持下，从最

初的3名发起人，带动30多万人次参加志愿服务工作，募集款物4000多万元，救助各类困难学生及其他困难群体30多万人次，发展成为一个优秀的5A级社会组织。先后获得民政部“全国先进社会组织”、河南省政府“扶残助残先进集体”、“99公益日活动先进单位”、河南省“温暖2009十大爱心集体”、市政府先进社会组织、市文明办“文明志愿服务先进单位”等荣誉，为我市精神文明建设作出了积极贡献。

装有手机的手提袋丢失 公交司机捡到归还

□记者 燕亚男 实习生 栗思佳

本报讯 “真是太感谢2路公交车的司机王卫东师傅和派出所的工作人员帮我找回两部手机，手机里边的东西对我来说太重要了。”12月5日，市民吕女士激动地说。

12月4日早上7时许，吕女士从中兴路与建设路交叉口附近站点乘坐2路公交车到八矿站点，下车后才发现自己随身携带的手提袋不见了，里边装有两部苹果手机、钥匙等物

品。因为手机中存有大量业务资料，吕女士特别着急，直接拨打了110。派出所工作人员帮忙联系到公交司机所在车队，对方表示公交车驾驶员王卫东师傅捡到了吕女士的手提袋，帮忙保管着。

王卫东说，他驾驶的2路车近8点时到达终点站平许路口，打扫卫生时发现了吕女士的手提袋，看到里边有手机，向车队负责人说明情况后，就保管了起来。当天上午11点多，吕女士拿回了自己的手提袋。